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8. évfolyam
Munkaidé: 60 perc
A feladatlap megoldasahoz kizarolag periodusos rendszer és elektronikus adatok tarolasara nem alkalmas
zsebszamologép hasznalhato. A szamologépet nem helyettesitheti mobiltelefon!
Ugyelj! Minden végeredményt vezess dat a megoldélapra! Torekedjél a szép kiilalakra!

1. Uj elem a periédusos rendszerben (11 pont)

Feladvanyunk a hatodik olyan elem, amelyet a dubnai nehézion-gyorsitoban hoztak létre elészor.
Nevét IOpnii Honaxkosuu Oranecsin orosz atomfizikusrol kapta. A rejtvény hibatlan megfejtésével
megtudhatod, melyik elemrdl van szo6.

Toltéssel rendelkezd kémiai részecske.
Koznapi értelemben oxigénnel val6 reakcio.
Atomjanak magja 18 protont tartalmaz.
Stiriség alapjan ebbe a fémcsoportba tartozik
a magnézium, az aluminium és a natrium is.
Redoxireakciokban atadott elemi részecske.
Szén-dioxid és viz reakciodjaval keletkezik.
Ammonium-nitrat hatéanyagu miitragya.

A kénsav savmaradékionja: ...ion.

. A fehérjék épitdkove.

0. Szintelen gaz, vizes oldata a szalmidkszesz.
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8. A keresett elem neve:
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2. Mennyiségek (7 pont)
Tedd ki a relacios jelet (>, <, =) az alabbi mennyiségek kozé!

1. | Az aluminiumatom vegyértékelektron-szama. Az aluminiumatom elektronhéjainak a szama.
2. | A kalciumion toltésszama. A bromidion toltésszama.

3. | A metanmolekula atomjainak a szama. A szén-dioxid molekula atomjainak a szama.

4. | Az oxigén oldhatosaga 20 °C-os vizben. Az oxigén oldhatdsaga 80 °C-os vizben.

5. | A jod oldhatosaga vizben. A jod oldhatosaga benzinben.

6. | A szénsavmolekula oxigénatomjainak a szdma. Az ecetsavmolekula oxigénatomjainak a szama.
7. | A cink redukaloképessége. A réz redukaloképessége.
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3. Négy anyag jellemzése (30 pont)

Az alabbi feladat a tablazatban megadott négy anyagra vonatkozik.
Toltsd Ki a tablazat iiresen hagyott cellait, majd valaszolj a feltett kérdésekre!
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Kémiai iele Molaris Olvadas- Forras- Halmaz- Siiriisége
] tomege pontja pontja allapota &
(20 °C-on)
1.
kén 32 g/mol 119 °C 444 °C 2,07 g/lcm?®
4. %
eziist Ag g/mol 961 °C szilard 10,5 g/cm?®
oktan 3
(benzin- CsHis —57°C 126 °C 0,703 g/cm
komponens)
hidrosén- 7. 8. *x 10. %%
et dg 36,5 g/mol -84 °C
g/dm?®

4. % A vélaszthato forraspontok: 2210 °C 815 °C —64 °C
8. *xx A valaszthato olvadaspontok: 76 °C; =112 °C; 232 °C
10. #** 1 mol hidrogén-klorid térfogata 24 dm®.
Vilaszolj az alabbi kérdésekre! Mindenhova eqy anyagot irj be!
11. Melyik anyag oldOdik VIZDEN? ....... ..o
12. Suirisége miatt melyik anyag uszik a viz felszinén? ...
A viz sfirisége ezen a hémérsékleten 1 g/cm®-nek tekinthetd.
13. Melyik anyag vezeti az Aramot? ...........ouinineirinit et ettt et et
14, Miennek az 0Ka? ..o e
15. Melyik anyag folyad€k —40 CC-0N7 ... ittt e
16. Melyik az az anyag, amelyik 130 °C-ra melegitve megolvad? ..............cccooiiiiiiiiiiiiiiii e
17. Hévaltozas szempontjabol ez a folyamat (Huzd alad a megfelelét!)  exoterm endoterm

Melyiknek nagyobb a térfogata, 1 mol kénnek vagy 1 mol eziistnek? Szamitassal igazold!
18. 1 mol kén térfogata: 19. 1 mol eziist térfogata:
20.1mol oo térfogata a nagyobb.

A fenti négy anyagbol az egyik anyag ...
... elégetésével szintelen, szirds szagl gaz keletkezik.

21, A 1eaKCIO C@YONICLE: ...ttt
... tokéletes égésekor CO és HoO keletkezik.

A N (o) (S (S e S 1] (S U
... ammoniaval fehér flist keletkezése kozben reagal.

23. A TEAKCIO CZYCNICTE: ...ttt ettt
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Az egyik anyaggal elvégeztiik a szokokut-kisérletet. Melyik szavak illenek a hianyos szévegbe?

Ird be a hianyzo kifejezéseket!

A24. o, (anyag neve) gazt szajaval 25. ...........ccoeeiiininnnn. tartott lombikban fogjuk
fel, mert striisége nagyobb, mint a levegdé. A lombikot lezarjuk egy iivegesdvel atfurt gumidugoval, és az
iivegesovet ujjunkkal befogjuk. Ha egy csepp vizet juttatunk a lombikba, akkor a gaz jelentds része
feloldodik, igy a lombikban a nyomds 26. .....................oee . Ha az livegesé végét lakmuszoldatba
meritjiik és az ujjunkat elvessziik az livegesd nyiladsabol, szokokut-szertien bearamlik a lombikba a viz és

A szinli oldat keletkezik, ami savas kémhatast mutat. A gaz és a viz kozott

reakcio jatszodik le, aminek egyenlete: 28. ... ... :

4. Szamitasi feladat (5 pont)
50 gramm vasat reagaltatunk 50 gramm kénnel, mikozben vas(Il)-szulfid (FeS) keletkezik.
a) Ird fel a reakcio egyenletét!

b) Hany gramm vas(II)-szulfid keletkezik a reakcioban?

c) A feleslegben 1év6 anyagnak hany szazaléka marad meg?
(Feltételezziik, hogy a reakcioban a kén nem szublimal!)

5. Szamitasi feladat (7 pont)
Ha 10 gramm ismeretlen kétvegyértékii (X?*) fémet reagaltatunk sésavval, akkor a reakciéban
2,47-10% db hidrogénmolekula keletkezik és mindkét reakcioba 1épé anyag éppen elfogy.

a) Ird fel a fém (X) s6savval valé reakcidjanak egyenletét!

b) Szamitassal hatarozd meg, hogy melyik fémrdl van szo!

€) Hany tomegszazalékos a sosav, ha a tomege éppen 100 gramm?

Ugyelj! Minden végeredményt vezess dt a megoldolapra! Torekedjél a szép kiilalakra!
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AtanulO NEVE: ...

A tanulo iskoldja: ...

1. Uj elem a periédusos
rendszerben (11 pont)

3. Négy anyag jellemzése (30 pont)

Megoldolap

2022. februar 9.

A felkészIth tanar NEVE: ....oovveieee i,

Altalénos iskola / Gimnazium (Huzd ala a megfelel6t!)

1. 16.
1.
> 2. 17.
3. 3. 18.
4.
4. 19.
5.
6. 5. 20.
£ 6. 21.
8.
7. 22.
9.
10. 8.
11. 9. 23.
2. Mennyiségek (7 pont) 10. 24.
1. 11. 25.
2 12. 26.
3.
7y 13. 27.
5. 14. 28.
6.
15.
7.
4. Szamitasi feladat (5 pont) 5. Szamitasi feladat (7 pont)
Eredmények: Eredmények:
a) a)
1 pont 1 pont
b) 2 pont b) 3 pont
c) 2 pont 2 3 pont

Osszes pontszam: 60 pont  Elért pontszam: ............ pont

JAVILO tANAY: c.vvvereernnireeereeennnnneeennes




